

现代快报

2008年8月21日 星期四
责编:张海荣 组版:马玲

投资理财

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

京沪试点非金融机构个人本外币兑换

■昨日指数



■今日提示

股权登记日
韶能股份:10派0.6(税后派0.54)
重庆百货:10派2(税后派1.8)

除权除息日

一汽夏利:10派0.5(税后派0.45)
长春燃气:10派1(税后派0.9)
新五丰:10派1.9(税后派1.71)

停牌一小时

日照港、ST万杰、*ST长运、ST贤成、SST轻骑、ST轻骑B、ST雄震、S*ST天海、*ST天海B、力源液压、ST雅砻、ST建机、深发展A、ST达声、中粮地产、华联控股、攀渝钛业、粤宏远A、武汉塑料、*ST金果、锌业股份、金岭矿业、粤水电停牌一天

福田汽车、*ST江泉、太化股份、曙光股份、国栋建设、东华实业、片仔癀、*ST东碳、中国嘉陵、ST宝龙、北辰实业、粤电力A、粤电力B、中原环保、华邦制药、国脉科技、海陆重工

国家外汇管理局昨日批准在北京和上海开展个人本外币兑换特许业务试点,凡符合条件的境内非金融机构经批准,可以为个人提供本外币兑换服务。首批两家非金融类商业机构——上海张江艾西益外币兑换有限公司和北京通济隆丰盛科技有限公司,当日获得了“特许货币兑换”牌照,获准经营个人本外币兑换特许业务。

这是国内首次突破了只能由银行办理个人本外币兑换业务,从而允许办理个人本外币兑换特许业务的境内机构为非金融类的商业性机构。

按照《国家外汇管理局关于开展个人本外币兑换特许业务试点的通知》规定,申请开办个人本外币兑换特许业务的境内非金融机构,其注册资本不少于100万元人民币,且具有外币代兑机构资格一年以上等能够保证业务正常稳定开展的必要条件。

此次试点的主要内容包括:一是允许符合条件的境内机构,为个人提供本外币兑换服务,在规定的年度总额内办理境内个人结售汇业务和境外个人结汇业务,并可为境外个人办理每人每日累计不超过等值500美元(境内关外网点限额为

1000美元)的人民币兑出外币现钞的业务。二是办理个人本外币兑换特许业务的经营机构,可使用自身品牌自主经营、自负盈亏;可自行选择合作银行;可根据自身服务能力状况选择挂牌交易的货币种类,并参照中国人民银行汇价管理有关规定确定挂牌交易汇价。三是个人本外币兑换业务须通过登录国家外汇管理局个人结售汇管理信息系统办理,外汇局实行全过程监管。

记者从首批获得特许业务试点资格的北京通济隆丰盛科技有限公司了解到,目前,该公司在首都机场设有兑换点3个,为24小时营业。收费标准为每笔兑换金额的1%至4%,但由于相关规定尚未出台,因此最低收费标准仍然没有确定。另外一家获得特许兑换试点的公司上海张江艾西益外币兑换有限公司现在在上海有3个网点,2个位于机场,还有一个位于张江地铁站。

长期以来,我国个人本外币兑换业务主要由银行办理,而银行由于网点数量、经营时间等因素的限制,难以充分满足日益增长的个人本外币兑换业务的需要。

快报记者 李小兵 苗燕

■延伸阅读

世博、迪士尼都是目标网点

作为上海首家个人本外币兑换特许业务试点机构,上海张江艾西益外币兑换有限公司昨天表示,现在上海有3家营业网点,今年将会在更多的地方铺设营业网点。

上海张江艾西益外币兑换有限公司股份构成:上海张江集团和张江高科占51%,世界上最大零售货币兑换运营商之一的国际货币兑换公司(ICE)持有49%。“我们会更多地在华东六省进行扩张。”投资方之一的上海张江高科技园开发股份有

限公司投资部经理严明透露,机场是最佳的投资地,现在已经在杭州、福州机场铺设网点。

张江艾西益公司总经理刘晓曦在当天的启动仪式后表示,“很难说下一个网点是在‘新天地’或者‘豫园’,很多点都在同时洽谈,许多新的点也在构建中。”据悉,世博、迪士尼都将是他们的目标网点。张江艾西益今年在上海的目标是新增4—6个网点。

快报记者 李小兵 李娟

两分钟可完成一笔业务

跟传统银行的外汇业务相比,艾西益的本外币兑换业务有自己的优势,在昨天的演示现场,每笔业务基本都可以在2.5分钟左右完成。记者了解到,在兑100美金以上的业务上,艾西益收取每笔50元人民币的手续费。

“现在有15种外币兑换特许业务,可以挂靠在不同

的银行,采取高的汇率。”上海张江高科技园开发股份有限公司副总经理表示,这将有无限的可能性,买入价跟卖出价的差价就是机构的盈利。这个价格,用业内人士的一句比较通俗的话来形容就是“不便宜,但比较方便”。

快报记者 李小兵 李娟

上海国资改革圈定重点企业

上实将重组上药,水产集团远洋渔业资产将借壳上市

实现作出国有企业的贡献。

这次会议要求,切实做好上实重组上药的各项工,努力实现上海医药由战略产业成长为支柱产业的目标,推动水产集团远洋渔业资产借壳上市,推动建工集团向总承包商转型。同时,上海市国资委还划定了重点企业,包括上汽、电气、华谊、锦江国际、百联、国际港务等。

会议指出,要细化国资战略调整方向,加快国资向战略

产业、支柱产业集聚,重点推动重点企业集团制定2008—2010年战略规划。依托国资整合平台,健全有序流动机制,实现国资优化配置。

上海是国资第一“重镇”,改革一直备受关注。截至2007年底,上海地方国有资产总量达到9600亿元,这个数字占全国国资总量的近1/10,上海地方国有经济可实现GDP约3000亿元,上海国有资产总量占全市总量

的50%以上。

会议明确的下一阶段六项重点工作包括:“确定重点企业集团战略规划”、“加快重大产业项目投资建设进度”、“鼓励优势企业‘走出去’拓展市场”、“推动企业开放性、市场化重组联合”、“引导企业集中精力发展主业”,以及“全力支持和服务企业”等。据了解,上海国资改革将鼓励各种资本参与。

快报记者 吴芳兰 俞林凤



南京银行
净利增幅名列榜眼

截至昨日,已有7家上市银行披露半年报。其中中信银行净利润以160%的同比增长位列榜首,其次为南京银行126%。

关注指数:★★★★★
关注版面:A11

购买保险
耳根子千万不能软

许多市民购买保险的过程中都会遇到这样的情况,熟人几次三番来推销,经不住这样的软磨硬泡,心一软就买下了。

关注指数:★★★★★
关注版面:A10

销售电价不涨
电网企业能扛多久

发改委8月20日起将火力发电企业上网电价平均每千瓦时提高2分钱,电网经营企业对电力用户的销售电价不做调整。也就是说,本次上网电价上调的成本将滞留在电网环节,由电网企业为缓解发电企业的成本压力“买单”。昨日,甚至有消息称,电网企业将向发电企业一年补贴500亿元。

东海证券此前发表报告估算,两大电网公司能够承担的对发电企业利润转移的最大额度是大约400亿元,最大可能消化的上调电网收购电价约每度电0.0138元。

而对于国家补贴来说,补贴两家电网公司实行起来较为容易。当然,考虑到今年以来雪灾和震灾对电网企业利润的影响,电网企业较长时间把这部分压力滞留在自身还是比较困难的。

快报记者 叶勇

有平安 就有下一个胜利

汗与泪 皆英雄
进与退 同气概
人生合计多少坎

只要平安 就有下一个胜利

祝福刘翔再次飞翔! 祝贺王楠、王励勤勇夺冠军!



保险·银行·投资

中国平安 服务中国

全国服务热线: 95511(客服) 05512(理赔) 4006699999(银行) www.pingan.com